



**Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Filozofická fakulta**

Archeologický ústav

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Studijní obor:	Archeologie
Akademický rok:	2016/2017
Název práce:	Archeologický průzkum a dokumentace subrecentního osídlení na území tří zaniklých vesnic na Ktišsku
Autor/ka práce:	Bc. Jindřich Vágner
Vedoucí práce:	doc. PhDr. Rudolf Krajíc, CSc.
Oponent/ka práce:	doc. PhDr. Pavel Vařeka, Ph.D.

1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Stanovení cíle/hypotéz/výzkumných otázek a míra jejich naplnění		2			
Použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu			3		
Faktická, věcná a obsahová správnost	1				
Naplnění zadání bakalářské práce					
Interpretace výsledků		2			
Formulace závěrů práce		2			
Odborný přínos práce a její praktické využití		2			
Schopnost argumentace a kritického myšlení autora/ky	1				

2. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Shromáždění relevantních informací (literatury a ostatních zdrojů)	1				
Provázanost a sled textu, návaznost kapitol	1				
Jazyková a stylistická úroveň práce	1				
Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou (správnost a četnost odkazování)	1				

3. ZÁVĚREČNÉ SLOVNÍ HODNOCENÍ OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Diplomová práce J. Vágnera se zaměřila na trojici vsí na Českokrumlovsku, které byly opuštěny po druhé světové válce, a sice Ostré Hory, Křížovic a Ktišky a stručně se zmiňuje také o dalších obcích zaniklých v této oblasti. V první části práce je podán přehled výzkumu moderních zaniklých vsí, aplikovaných výzkumných metod, přírodních podmínek a historie sledovaného mikroregionu. Jádrem práce je prezentace výsledků povrchového průzkumu. Autor postupuje podle jednotlivých vesnických usedlostí vymezených historickými mapovými podklady, jejichž pozůstatky se pokouší identifikovat v terénu. Popis terénní situace je slovní bez využití deskriptivního systému a povšechný (nejsou identifikovány a samostatně popsány jednotlivé antropogenní reliéfní tvary, konstrukce atd., s výjimkou posledního dobře nadzemně zachovaného stavebního objektu, u kterého byla pořízena plánová dokumentace). Současný stav je srovnáván s historickými mapami, poválečnými leteckými snímky a zároveň jsou do této části práce zapojena také svědectví psaných pramenů. Autor tak propojuje analytickou část s interpretací, k níž využívá dalších druhů pramenů, což není metodicky vhodný postup. Souhrnně jsou vyhodnoceny stupně archeologických transformací, a to podle disertační práce M. Bureše věnované zaniklému osídlení Novohradských Hor. V závěrečné syntetické části jsou sledovány zánikové procesy jednotlivých sídel, přičemž významnou oporou, určující chronologický rámec postupných transformací, jsou historické letecké snímky od roku 1949 do 70. let. Zajímavé je zachycení proměn zalesnění sledovaného území. Práce představuje další příspěvek k dnes již značně rozšířenému archeologickému studiu hmotných pozůstatků obcí zpustlých po roce 1945 v Čechách. Domnívám se, že pro detailní poznání reliktních usedlostí je nezbytná aplikace deskriptivního systému kombinovaného se zaměřením jednotlivých objektů. Tento přístup, aplikovaný na vzorek terénních situací (několik usedlostí) lze kombinovat s celkovou evidencí pozůstatků celých zaniklých vsí, o něž se opírá předložená práce.

PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI

NÁVRH NA KLASIFIKACI DIPLOMOVÉ PRÁCE:

VELMI DOBŘE

8. 6. 2017

Datum



Doc. PhDr. Pavel Vařeka, Ph.D.

Podpis